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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIGINA 

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Vahit Kirişci tarafından yazılı olarak 
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. (13.04.2022) 

~ 
Av. Murat BAKAN 
İzmir Milletvekili 

Ülkemizin içinde bulunduğu Akdeniz Havzası iklim krizinin etkilerinden en fazla etkilenecek 
bölgelerin başında gelmektedir. Sıcaklıkların artmasının buharlaşmayı da artırması ve söz konusu 
durumun yağışlardaki düzensizliklerle birleşmesi yangın sezonunun uzamasına yol açıp yangınla 
mücadeleyi de zorlaştırmaktadır. Ayrıca yerleşim alanlarının genişleyerek, doğal ekosistemlere 
veya bitki ve yaban hayvanlarının doğal yaşam alanlarına olmaması gerektiği kadar yakınlaşması, 
artan nüfus nedeniyle ormanlara olan talep ve kullanım baskısının artması yangın riskini de 
artırmaktadır. Sonuç olarak, iklim krizinin ortaya çıkardığı risklerle birlikte orman çevresinde ve 
içinde artan insan faaliyetleri yangınların artmasına neden olmaktadır. Bu nedenle, orman 
yangınlarının sayısının ve yanan alan miktarının azaltılması için etkin bir yangınla mücadele 
politikası sürdürülmesi ve yangınla mücadele politikasının her yıl güncellenmesi gerekmektedir 

Buna göre: 

1- İklim krizinin ortaya çıkardığı risklerle birlikte orman çevresinde ve içinde artan insan 
faaliyetleri yangınların artması sonucu, orman yangınları ile mücadelede yangın sezonu 
olarak adlandırılan 1 Mayıs-1 Kasım tarihlerini kapsayan dönemin genişletilmesi veya 
yangın sezonunun tüm yılı kapsaması için bir çalışmanız bulunmakta mıdır? Var ise 

detayları nedir? 

2- Önceki yıllarda çıkan yangınların nedenlerinin araştırılması, yangına müdahalede 
eksiklikler olup olmadığının belirlenmesi, yangınların yerel olarak yoğunlaştığı alanların 
ortaya konması için hangi çalışmalar yapılmaktadır? Detayları nedir? 

3- Yangınla mücadelede uçak ve helikopterler etkin olmasına rağmen tek başına yetersizdir. 
Konunun uzmanları, yangın müdahale ekipleri olarak adlandırılan yangın işçileri ve 
arozözlerle yapılan müdahalenin önemine dikkat çekmektedir. Son 1 O yılda yangın 

müdahale ekiplerindeki işçi sayılarındaki değişim yıl bazında ve ayrı ayrı olmak üzere 
nasıldır? Son 1 O yılda, arazözlerde bulunması gereken görevli sayısı ve bulunan görevli 

sayısı nasıl değişmiştir? 

4- İşçi sayısı azalırken yangın sayısının artması yangınla müdahale ekiplerinin iş yükünü de 
artmıştır. Yangınla mücadele personel yetersizliğine karşı hangi tedbirleri alınacaktır? 


